
幼儿园重阳节活动方案实施方案(优秀5
篇)

方案是从目的、要求、方式、方法、进度等都部署具体、周
密，并有很强可操作性的计划。方案的制定需要考虑各种因
素，包括资源的利用、时间的安排以及风险的评估等，以确
保问题能够得到有效解决。以下是小编精心整理的方案策划
范文，仅供参考，欢迎大家阅读。

幼儿园重阳节活动方案实施方案篇一

一、幼儿发展目标与主要内容：

1、初步知道重阳节的基本习俗，愿意和爷爷奶奶一起欢度节
日。

2、激发幼儿尊老爱老的情感，增进亲子关系。

二、活动准备：

大鼓、花球、布置节日气氛的教室、橘子、重阳糕、幼儿作
品。

三、活动过程：

一、介绍重阳节

（1）老师引出重阳节主题

（2）邀请爷爷奶奶来介绍重阳节

师：小朋友们想不想知道重阳节是怎么来的吗？



我们的爷爷奶奶本领都很大的，我们请他们来告诉我们，好
吗？

师生共同邀请部分爷爷奶奶来介绍重阳节的来历和风俗。

注：假如不够详细，老师可补充介绍。

二、幼儿表演环节

歌曲：“我上幼儿园”

律动：“我的小手”

歌表演：“小猪吃的饱饱”

儿歌：“拍皮球”

歌表演：“两只老虎“

三、互动环节

（1）击鼓传花

游戏规则：老师背对击鼓，当鼓声停止时，花球落在哪个小
朋友手里，哪个小朋友就和他的爷爷奶奶表演一个节目。游
戏反复进行。

（2）小脚踩大脚

游戏规则：小朋友的脚踩在爷爷奶奶的脚上，一步一步往前
走，看哪一队先走到终点，先到终点的那一队为胜。游戏可
反复进行。

（3）剥橘子



师：以前在家里，都是爷爷奶奶剥橘子给我们吃，现在我们
长大了，会做很多事情了，今天，我们也来剥个橘子给爷爷
奶奶吃，看一看，哪个小朋友最会剥橘子，剥的最快。

（4）品尝重阳糕

和爷爷奶奶一起品尝重阳糕，交流一下品种、味道等，并尝
试回家和爷爷奶奶一起制作重阳糕。

（5）赠送礼物给爷爷奶奶

将自己画的，粘贴的，剪的等作品送给自己的爷爷奶奶，让
他们看到自己的本领，认识到我们在长大。

四、活动结束。

让我们以热烈的掌声欢迎他们的到来！祝愿他们家庭幸福工
作顺利！下面有请书记为晚会致辞。

2、最美不过夕阳红，温馨又从容。我想老年人最大的安慰就
是他们已经把全部的青春都奉献给了永不衰老的事业。下面
我们用热烈的掌声欢迎我们书记上台讲话！

3、独在异乡为异客，每逢佳节倍思亲。遥知兄弟登高处，遍
插茱萸少一人。在此请让我代表远在海外的游子们向在座的
双鬓斑白的老父老母们道一声你们辛苦了！祝你们节日快乐，
平安健康。

劝君一醉重阳酒，邀月共赏敬老花，最后请大家举起酒杯共
同为老年人的幸福――干杯！下面请大家边用餐边欣赏由孩
子们给我们带来的精彩的节目。
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幼儿园重阳节活动方案实施方案篇二

尊老爱幼是我国的传统美德。下面是本站小编为您精心整理
的幼儿园重阳节活动策划实施方案。

(一)主题来源：

农历九月初九，是我国一年一度的重阳节。重阳节自古有登
高、赏菊、饮菊花酒、插茱萸的习俗，也被立为“老年人的
节日”。

这些活动都适合中班的幼儿来开展，能增进幼儿对中国传统
文化的了解和兴趣。使幼儿在活动中受到启发，在体验祖孙
同乐的过程中学会关爱老人、献出爱心、珍惜生命，同时也
希望孩子们能从老人们身上学到能受益终身的启示，在爱的
感悟下，感受人间真情。

为此，我们结合一年一度的重阳节，开展相关的主题教学活
动。

(二)主题目标：

1、知道重阳节是我国的传统节日，是老人的节日，初步了解
重阳节的风俗习惯。

2、乐意参与重阳节的相关活动，尝试用自己的方式表达对老
人们的关心和节日的祝贺;

3、了解爷爷、奶奶对自己的爱，激发关爱老人的情感

(三)活动实施时间：20xx.10.11.——20xx.10.15

(四)实施班级：中班段



二、活动方案设计

(一)环境创设

1.更新区角内容，创设与重阳节有关的区域活动。

2.增加有关重阳节气氛的环境布置。

3.创设主题为《九九重阳敬老情》的主题墙。

(二)家长工作

1.和孩子一起收集有关重阳节风俗的图片、资料，向孩子讲
述重阳节的风俗。

2.和孩子一起完成调查交流表格。

3.和孩子一起观看有关节日庆祝活动的报道。

4.陪同孩子一起参加幼儿园的重阳节活动。

(三)活动涉及领域

社会：《重阳节的由来》(执笔：)

语言：儿歌《重阳节》(执笔：)

科学：《菊花开》(执笔：)

艺术：手工《五彩缤纷的菊花》(执笔：)

健康：亲子出游登高活动(执笔：)

(四)具体活动安排



1.10月11日 社会《重阳节的由来》

2.10月12日 语言《重阳节》

3.10月13日 科学《菊花开》

4.10月14日 中班段活动：艺术《五彩缤纷的菊花》

5.10月15日 亲子出游登高活动

一、幼儿发展目标与主要内容

1.初步知道重阳节的基本习俗，愿意和爷爷奶奶一起欢度节
日。

2.激发幼儿尊老爱老的情感，增进亲子关系。

二、活动准备

大鼓、花球、布置节日气氛的教室、橘子、重阳糕、幼儿作
品

三、活动过程

1.介绍重阳节

(1)老师引出重阳节主题

(2)邀请爷爷奶奶来介绍重阳节

师：小朋友们想不想知道重阳节是怎么来的吗?

我们的爷爷奶奶本领都很大的，我们请他们来告诉我们，好
吗?



师生共同邀请部分爷爷奶奶来介绍重阳节的来历和风俗。

注：假如不够详细，老师可补充介绍。

2.幼儿表演环节

歌曲：“我上幼儿园”

律动：“我的小手”

歌表演：“小猪吃的饱饱”

儿歌：“拍皮球”

歌表演：“两只老虎“

3.互动环节

(1)击鼓传花

游戏规则：老师背对击鼓，当鼓声停止时，花球落在哪个小
朋友手里，哪个小朋友就和他的爷爷奶奶表演一个节目。游
戏反复进行。

(2)小脚踩大脚

游戏规则：小朋友的脚踩在爷爷奶奶的脚上，一步一步往前
走，看哪一队先走到终点，先到终点的那一队为胜。游戏可
反复进行。

(3)剥橘子

师：以前在家里，都是爷爷奶奶剥橘子给我们吃，现在我们
长大了，会做很多事情了，今天，我们也来剥个橘子给爷爷
奶奶吃，看一看，哪个小朋友最会剥橘子，剥的最快。



(4)品尝重阳糕

和爷爷奶奶一起品尝重阳糕，交流一下品种、味道等，并尝
试回家和爷爷奶奶一起制作重阳糕。

(5)赠送礼物给爷爷奶奶

将自己画的，粘贴的，剪的等作品送给自己的爷爷奶奶，让
他们看到自己的本领，认识到我们在长大。

4.活动结束。

一、活动主题

“浓浓祖孙情 开心过重阳”

二、活动目标

1. 教育幼儿尊敬老人、长辈;知道关心他人。

2. 通过邀请爷爷奶奶外公外婆来幼儿园过节，培养幼儿尊敬
祖辈，并进一步感受家的温暖。

3. 体验活动愉快、欢乐的氛围，鼓励幼儿积极参加集体活动。

4. 在活动中初步培养幼儿动手能力与合作能力。

三、活动时间

1. 活动准备与策划时间：重阳节前5天;

2. 活动开展时间：重阳节当天，大约1个小时。

四、活动准备



1. 签名表;

2. 录音机、碟片、学过的儿歌、歌曲;

3.每人两个桔子。

五、活动流程

1.隔代家长准时参加活动，进班后签名，找到幼儿坐下来;

2. 教师引出重阳节主题;

(1)师：你们知道明天九月初九是什么节日吗?

孩子：重阳节

老师：对了，也是敬老节，重阳节它是我们中国的传统节日，
也是爷爷奶奶、外公外婆的节日，今天我们邀请了爷爷奶奶、
外公外婆来到幼儿园里，和小朋友们一起庆祝节日，提前过
一个有意义的重阳节，你们开心吗?让我们用热烈的掌声欢迎
自己的爷爷奶奶、外公外婆参加活动。我们一起对爷爷奶奶、
外公外婆说声“节日快乐”!爷爷奶奶、外公外婆外我们付出
了很多，给我们好吃的，好玩的，永远把我们当成宝贝，那
今天我们也要给她们留下最难忘的一刻!

(2)欣赏重阳节ppt，教师讲解相关知识内容。

3. 结合音乐亲亲老人，感受亲子的乐趣;

4. 老人表演节目：时间看节目决定;

5.幼儿集体表演歌曲、朗诵儿歌;

6. 每位孩子两个桔子，剥桔子给老人吃;



7.活动结束。

幼儿园重阳节活动方案实施方案篇三

1.初步明白重阳节的基本习俗，愿意和爷爷奶奶一齐欢度节
日。

2.激发幼儿尊老爱老的情感，增进亲子关系。

二、活动准备

大鼓、花球、布置节日气氛的教室、橘子、重阳糕、幼儿作
品

三、活动过程

1.介绍重阳节

(1)教师引出重阳节主题

(2)邀请爷爷奶奶来介绍重阳节

师：小朋友们想不想明白重阳节是怎样来的吗

我们的爷爷奶奶本领都很大的，我们请他们来告诉我们，好
吗

师生共同邀请部分爷爷奶奶来介绍重阳节的来历和风俗。

注：假如不够详细，教师可补充介绍。

2.幼儿表演环节

歌曲：“我上幼儿园”



律动：“我的小手”

歌表演：“小猪吃的饱饱”

儿歌：“拍皮球”

歌表演：“两只老虎”

3.互动环节

(1)击鼓传花

游戏规则：教师背对击鼓，当鼓声停止时，花球落在哪个小
朋友手里，哪个小朋友就和他的爷爷奶奶表演一个节目。游
戏反复进行。

(2)小脚踩大脚

游戏规则：小朋友的脚踩在爷爷奶奶的脚上，一步一步往前
走，看哪一队先走到终点，先到终点的那一队为胜。游戏可
反复进行。

(3)剥橘子

师：以前在家里，都是爷爷奶奶剥橘子给我们吃，此刻我们
长大了，会做很多事情了，今日，我们也来剥个橘子给爷爷
奶奶吃，看一看，哪个小朋友最会剥橘子，剥的最快。

(4)品尝重阳糕

和爷爷奶奶一齐品尝重阳糕，交流一下品种、味道等，并尝
试回家和爷爷奶奶一齐制作重阳糕。

(5)赠送礼物给爷爷奶奶



将自我画的，粘贴的，剪的等作品送给自我的爷爷奶奶，让
他们看到自我的本领，认识到我们在长大。

4.活动结束。
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幼儿园重阳节活动方案实施方案篇四

夕阳晚情，重温甜蜜

20xx年__月__日

1、“最美不过夕阳红”社区才艺演出

2、“佳节又遇重阳，共话幸福晚年”中老年人生日会+茶话
会

3、“寿比万年松”中老年人健康知识讲座

1、社区50岁以上的中老年人

2、社区全体干部

3、街道相关领导

1、丰富社区老人的晚年生活，使老人摆脱无聊，孤独，在一
定程度上缓解老人的消极情绪，从心灵上得到满足和快乐。

2、为社区老人提供一个展示自己，结交朋友的平台，拓宽老
人的社交渠道和朋友圈。

活动所用横幅、矿泉水、茶叶生日蛋糕、鲜花、贺卡和纪念
品等，需要经费___元。



幼儿园重阳节活动方案实施方案篇五

针对现在少先队员大多以自我为中心，缺少对他人感恩情怀
这一现状，以“重阳节”这一中华传统为契机，从增强队员
的体验入手，开展“九九重阳节孝心献老人”感恩教育活动，
让队员在尊老、敬老、养老、爱老、助老的活动中，进一步
了解“重阳节”这一中华传统的内在价值，并在体验中学会
理解、尊重和孝敬老人，从身边的一点一滴做起，做一个懂
得珍惜、知恩图报的人，让老人过一个愉快的“重阳节”。

尊老、敬老、养老、爱老、助老

全体少先队员

(一)宣传发动。

1、利用升旗仪式向全体队员发出开展“九九重阳节，孝心献
老人”活动倡议，让队员知道我们的长辈风风雨雨这么多年，
从晨曦一抹到太阳衔山，从青春年华到两鬓斑白，为孩子们
操碎了心，他们把爱都给了我们晚辈。当我们一天天长大，
而他们却一天天变老，他们脸上的鱼尾纹正是岁月留下的沟
沟坎坎，为了拉扯儿女甚至儿女的儿女，他们曾付出过怎样
的艰辛，又担负着怎样的牵挂和担忧。九九重阳节，浓浓敬
老情，希望队员们能动的体谅老人，与父母一起共同创造温
馨、和谐的家庭氛围，让我们的长辈幸福地安度晚年生活。

2、以致享受家长一封信的形式，将活动方案发至各班和享受
家长，发挥家校合力，让享受拥有一个真实的体验过程，确
保活动效果。

3、队员们通过上网和查资料了解“重阳节”的来历、传说、
风俗及民族文化含义等相关知识，制作一份“中华传统节日-
-重阳节”小报，在“九九重阳节，孝心献老人”活动启动仪
式班会上交流。



(二)孝亲敬老。

1、祝福老人：利用课外活动的时间，每位队员准备一张漂亮
的贺卡，将自己想要对长辈说的祝福语或最想表达的感谢语
写到纸上并带回家送给自己的长辈。通过打电话或发短信的
方式，问候和祝福不在自己身边的老人(如爷爷奶奶、外公外
婆等)，感谢他们对自己的养育和爱护。

2、了解老人：队员们通过“聊聊家常话”了解家中的老人的
年龄、生日、血型、爱好和他们的愿望等。与老人们一起观
看家庭影集、录像等资料，了解老人们为晚辈的成长所付出
的艰辛以及为社会所做出的贡献，并牢记在心。

3、回报老人：引导队员们开动脑筋，也可以与父母共同商议，
为爷爷奶奶(外公外婆等)设计一个有新意的过节方案，建议
队员们以自己的实际行动为家中的老人献上孝心，献上祝福，
感谢长辈的养育之恩。比如：给老人送一份礼物;替老人泡一
杯茶;为老人表演一个节目;给老人捶一次背;陪老人一起运动，
锻炼身体;和老人一起为他们的身心健康策划一份家庭计划书
等。

4、除此之外，每位队员还可以根据实际情况，自己选择多样
的形式向长辈表达感恩之情。

5、组织4-6队员代表深入敬老院开展体验活动。由少先队负
责组织礼物制作、节目排练、劳动分组等前期工作，在重阳
节前一个周末深入敬老院开展送温暖活动。

6、倡议全体队员积极宣传尊老、爱老、助老的良好风尚，在
平日里身体力行为老人做好事，如：在汽车上主动为老人让
座、积极帮助社区内儿女不在身边的老人或孤寡老人做事等。

1、开展“身边的感动--三分钟小故事演讲”活动。利用晨读
时间进行“身边的感动--三分钟小故事演讲”活动。请队员



讲述自己亲身感受或发生在自己身边的父母、长辈真心付出、
无私关爱子女，以及作为子女真诚回报、感恩于行的感人故
事。

2、引导队员将自己参与本次活动的体验及感想进行整理与记
录，自主制定一个回报老人的活动计划，将重阳节的感恩之
情、感恩之行延伸到今后的日常生活中。根据队员后续表现
评选学期“孝敬之星”。

3、活动结束后，各班级以主题队会形式在队员中进行交流与
总结，学校在中高年级中开展“九九重阳节，孝心献老人”
征文活动，深化体验，升华活动效果。

4、希望家长能将孩子参与活动的资料(如孩子体验过程中的
照片、录音、录像等)及对此活动的感想、意见或建议与老师
进行交流，发挥家校合力，让孩子健康成长。


